

முன்னுரை



மனிதன் தடாக க காலத் தில் இயற்கையைக் கண்டு அச்சம் கொள்ள நரேட்டான் . அதனால் இயற்கையைக் கடவுளாக நினைத்து வழிபடத் தடாங் கினான் . இனக் குழுவாழ்க்கையிலிருந்தக் கட்டத் தினர் தயெ வங்களைக் கண்டும் , பார்த்தும் , உருவகித்துக் கொண்டும் ஏற்படுத்திக் கொண்டும் அதனை வணங்கி வாழ்ந்து வந்தனர் . இத்தயெ வங்கள் மலை, காடும் , மரங்களான ஆலமரம் , வாகமைரம் , கடம்பமரம் , வேப்பமரம் , மரம் , மராமரம் , பன்மைரம் , வங்கைமரம் , முரசில் மரம் , இல்லில் , கந்தில் , பொற்றாமரக் குளம் , கினை (பறவை), குவளைப்பி , தாமரைப்பி , நடுகல் , மரத்தின் பொந்து, பாறை, அருவிநீர் எனப் பல வறே இடங்களில் குடிகொண்டிருந்தன . இதனை நற்றிணை “அணங்கொடும் நின்று மலை” (நற் .குறி.165:3). என்கிறது . மக்கள் மத்தியலும் பல வறே விதமான தயெ வம் தடாடர் பான நம்பிக்கைகளும் , பறவைகள் , விலங்குகள் வாயிலாக வளிப்படும் நம்பிக்கையும் , தடாழில் தடாடர் பான நம்பிக்கையும் வழக்கத்தில் நிலவி வந்தன . இக்கூறிகளை எல்லாம் சமூக மரபு, பண்பாட்டும் மரபு, குலக் குறி மரபு என்றழைத்தனர் . அஃது கூறித்து ஆராய்வதே இக்கட்டுரையின் நோக்கமாகும் .

குலக் குறியியல் பொது விளக்கம்

குலக் குறி மனித வாழ்வோடு காலங் காலமாகப் பரிணமித்து வரக் கட்டிய ஒரு அடையாளம் சார்ந்த படிமாகும் . இதில் விலங்கையோ பறவையோ ஒரு பொருளையோ தங்களது குலக் குழுவும் முழுமையாகும் வழிகாட்டியாக வணக்கத்திற்குரியதாக மட்டாதயைர்களாகக் காண்பதே ஆகும் . இதில் ஓர் இனக் குழுவும் மனிதன் தனக்கு இணையாக தன் கட்டத்து மக்களும் ஒருவராகக் கருதி ஒரு விலங்கையோ பறவையையோ தாவர வகையையோ அணுகி நடந்து கொள்வானயோனால் அது நிச்சயம் குலக் குறிப் பண்பாட்டிற்கே உரிய இயல்புகளில் ஒன்றாகும் .

தடாழ்மலை உணர்வுடன் உறவு பாராட்டப்படுகிற ஓர் இனக் குழுவின்சைச் சூட்டும் உயிருள்ள அல்லது உயிரற்றப் பொருளே அவ்வின் குழுவின் குலக் குறி அடையாளம் ஆகும் என்று ஆ.தனஞ்சயென் முன்வைக்கிறார் . எமலி தாக்கமை அவர்கள் குலக் குறி வழிபாட்டினை பற்றிக் தடாக்கில் பயன்படுத்தினார் . பின்னர் ஜான் பொக்ஷன் மெக்லென்ன் கட்டும் போது, இன்றுள்ள சமயமுகைளில் இன்றியமையாதனைக் கருதப்படும் பண்பாட்டும் மரபுகளான வழிபாட்டும் பொருள்கள் , அதன்மீ தான நம்பிக்கை, நம்பிக்கையில் உறுதிகொண்டோர் , சடங்கும் , சடங்கும் சயெ்தல் போன்றவற்றைக் கொண்ட ஆரம்பகாலச் சமயமாகக் குலக் குறியியல் தடான்றியது என்கிறார் . இத்தன்மை கொண்ட பாரக்கும் போது குலக் குறி, வழிபாடும் , நம்பிக்கை என்ற இரண்டின் அடிப்படையில் எழுந்ததே ஆகும் .

Written by - முனவை இரா. மஃரத்தி, உதவிப் பேராசிரியர், தமிழ்த்துறை, ஸ்ரீ ராமகிருஷ்ணமிஷன் வித்யாலய கலை அறிவியல் கல்லூரி, கோயம்புத்தூர் -20 -

Saturday, 27 April 2019 02:32 - Last Updated Saturday, 27 April 2019 02:39

கூலகக் கூறி மரபில் - தயெ வமும் நம பிக் கயும்

மூல்லை நிலத்தின் தயெவமாக திருமால் கருதப்படுகிறது. துல்காப்பியம் இதனை, “மாயுன் மயே காடூறல உலகம்” (துல்காப்பியம்.அகத்.5நூற்) என்று திருமால்லை நிலத்தோடும் துலடர்பு படுத்தி வலெிக் காடூகிறது. அகநானூற்றில் “மரூச்லெ மதித்த மால் போல” (அகம்.59-4) என்று கஃறூகிறது. துல்காப்பியம் கஃறும் ‘மாயுன்’ தலென்னாட்பில் மூல்லைநிலத் தயெவமாகவும், கண்ணனாகவும் காட்சிபடுத்தப்படுகின்றான். ஆனால் சங்க இலக்கியத்தில் மால், மாயுன் என்ற பெயர்களே வழக்கிலிருந்தன. மால் என்பதற்குப் பெரியுன் என்றுமும், மாயுன் என்பதற்குக் கரியவன் என்றுமும் கருத்து உள்ளன.

திருமால் அரவண்பையில் துயிலும் நிலைப்பற்றி மூதன் மூதலில் பெரும்பாணாற்றுப்படலை பாட்கிறது. நீண்டபுங்குலத்துக்கள் சலெறிந்த காந்தலயையுடயை அழகிய பக்கமலயிலலே யானலை படுத்திருந்தாற்புலுப் பாம்பணயாகிய படுக்கயில் துயில் கொள்ளக் கஃபியவன் என்று பெரும்பாணாற்றுப்படலை 371 மூதல் 373 உள்ள பாடலடிகள் கஃறூகின்றன. சில இடங்களில் ஓரூ பயங்கரமான தயெவமாகவும், இன்னும் சில இடங்களில் நன்மலை பயக்கும் கடவுலாகவும் காட்சியலிக் கின்றான். மதுரலை காஞ்சியில் மாநிலத்தின் காவலனாக விலங்குகுகின்றான். ஆண்கள் தம் மனலை மக்களுடன் இன்று, மலரூம் தஃபமும் கொண்டு வணங்குகுகின்றனர். ஓலி பெருந்திய பெரணிகலங்கலயையுடயை அழகிய இலம்பலெண்கள் தம் கணவரூடும் தூது மிகுந்த தாமரலயைடுத்த மூகங்களையுடயை கழந்தகலளூடும் சலென்று காக்கும் கடவுலாகிய திருமால்லை பஃவும் புகயையும் கொண்டு வணங்கிலனார்கள் என்று மதுரலை காஞ்சி 461 மூதல் 466 பாடல் வரிக் கஃறூகுகின்றன. இத்தூற்றங்கள் ஂல்லாம் கூலகக் கூறி மரபில் வழிபடும் தயெவங்களின் தூற்ற அமலை பாக்கும். அத்தகயை சாயலை பெற்றிருக்குகின்ற திருமாலின் தூற்ற வலெிப்பாடூ.

ஆயர்களின் கூலமரபு

ஆயர்கள் மூல்லை நிலத்தலை பஃர்வீ கமாகக் கொண்டு வாழ்ந்தவர்கள். ஂறுதழுவதற்கு மூன்பாகத் தயெவங்களலை வணங்கும் மரபு இம்மக்கலிடத்தில் துலடர்ந்து நிகழ்ந்துள்ளன. பெருவர்கள் காயா, சலெங்காந்தாள், மூல்லை போன்ற மலர்களலை மாலயாகத் துலடூத்து நீர்த்துறயலின் ஆலமரத்தின் கீழ் கஃபிகொண்டிருக்கும் மிகவும் பழமலயான ஂரத்தயெவத்தலை, துலடக்க காலத்தில் காவல் தயெவமாக வணங்கியுள்ளனர். இதனை,

“கடவுள் ஆலத்துத் தடவுச் சிலலைப் பல பழம் நலுருநல் உண்டனம்” (புறம்.197:1-2)

“துறயையும் ஆலமும் துலல் வலி மரூ அமும் மூறயுலி பரர் அய் பாய்ந்தனர் துலழூஉ” (கலி.மூல்.101:13-14)

ஂன்ற பாடல் வரிக் வலெிக் காடூகிறது. கூடும் பஃபலெண்களும் மூதுபலெண்டிர வாயிலாகச் சகூணம் சாரந்த நம்பிக் கலைகலைக் கலூட்டறிந்தனர்.

கூலகக் கூறி - நம்பிக் கலைகள்

ஆயப்பலெண்கள் தனது மகளின் மன வருத்தம், உடல் மலெலிவூ, வருத்தம் கண்டு

Written by - முனவை இரா. மபர்த்தி, உதவிப் பேராசிரியர், தமிழ் த்துறை, ஸ்ரீ ராமகிருஷ்ணமஷன் வித்யாலய கலை அறிவியல் கல்லரி, கோயம்புத்தூர் -20 -

Saturday, 27 April 2019 02:32 - Last Updated Saturday, 27 April 2019 02:39

முதுபணை பிரிடம் விரிச சிகடே கும் வழக கத தகை ககாண் பிருந தனர் . அச சபுழலில் இல் லுறதை தெய் வத திற க் நல் லும் மலரும் தபி வி முதுபணை பிரிடம் விரிச சிகடே டு பின்பு வழிபட்டு வந்தனர் . இவ் வழிபாடு மக கள் மத்தியல் தொடர் வழிபாடாக நிலவின . விரிச சிகடே கும் முதுபணை பிரும் மாலநரேம் பார த்தே விரிச சிகடே டு கபினர் . விரிச சிகடே கும் பணை கள் தாம் விரும் பிமறே ககாள் ளும் சயெல் நன்கு முடிவதற் காக நன நிமித்தம் பார த்து ஊரின புறத்தே, படியில் நல் லும் மலரும் படதத்து வழிபட்டு வந்தனர் . அச சபுழலில் அப பக கமாகச் சலெவோர் கபறும் நல் வார த்தயே ககாண் டு இனிது நிறைவேறுமனெ நம பிக் கை ககாண் டனர் . மூல் லை மக களிதத்தில் காக கைக் குப் பலிச் சகோறிடும் வளக கும் இரூந்துள் ளன .

காக கைக் குப் பலிச் சகோறிடல்
காக கை கரநை தால் விரூந்தினர் உறவினர் இல்லம் வரப்புக்குவர் என்பது பண்டயை மரபு. இந் நம்பிக் கை பணை பாட்டில் இன்றும் தொடர் மரபாக இரூந்து வருகிறது. காக கை கரநை தைத் தலவைன் வரவு கூறித்த நன நிமித்தமாகக் ககாண் ட தலவை, தெய் வத்தை வழிபட்டு காக கைக் குப் பலிச் சகோறினன உணவாகப் படதத்துள் ளனள் . இது பிரிவுத்தயரில் வரூந்திய தலவைக் கு ஆறுதலாக இரூந்துள் ளதுடன் , கரநை து தலவைனின் வரவை வெளிப் படுத்தியது. இதனை,

“மூழூதுடன் விளநைத் வணை னலெல் வகூஞ்சகோறு
விரூந்துவரக கரநைத் தகாக கயைது பலியே” (கூறூந் .மூல் .210:3-6)

என்ற கூறூந்தொகை கபறுகிறது.

பல் லி சகூனம் எழூப்புதல்
கடற கரயை ஓட்டி வளமனையில் வாழ்ந்த ஆயர்கள் வினமைறே பிரியும் காலத்தில் தலவை, உடன் பட்டுகளில் வினமைபிந்து கூறித்த காலத்தில் மீ ண்டும் வருவனே என்கிறான் அச சபுழலில் சுவற்றின் மலேரூந்து பல் லி சத தமிட்டு வரவை எதிர்ககாண் டு எழூப்பியது. இதனை, “படும் ககால வாழி நடுஞ்சுவரப் பல் லி” (நற .மூல் .169:3-4) என்ற வரிகள் சுட்டுகிறது. இதன் மூலம் மூல் லைநில பணை கள் பல் லி மீ தும் நம பிக் கை ககாண் டனர் .

எருமகைக் ககாமப் பை நட்டு வணங்குதல்
ககாவலர் ககின் சகாத தாக எரூது, எருமை, பசு ஆகியவைக் கருதப்பட்டன. அவை இறக கும் தரூணத்தில் அதன் ககாம பினை இல்லில் வதைத்து வழிபட்டனர் . இதில் பணை எருமகைக் ககாம பினைப் பரூம்பாலும் திருமணக் காலத்தில் திருமணம் நிகழும் வீ ட்டின மூன்பாக பூதுமணல் பரப்பி, சமெம்மண பபிசி அழகூபுத்தி பின்பு அதன் ககாம பினை வழிபட்டு பகாரூளாக வதைத்து வழிபட்டு வந்தனர் . இதனை,

“தரூமணல் தாழ்ப் பெய்து இல் பபுவல் ஊட்டி
எருமபைப் படெயைகூடும் எமர் ஈங்கு அயரூம்
பரூ மணம் எல்லாம் தனித்தே ஓழிய” (கலி.மூல் .114:12-14)

என்ற பாடல் மூலம் ஆயர் ககின் திருமண இல்லில் கூலக் கூழூ மரபாகத் தொடர்ச் சியாக எருமயைன் ககாம பூ இரூந்து வந்ததுள் ளன . மூல் லை நில மக ககின் வழிபாடு நம்பிக் கையில் தொடக கத்தில் நிலம் சார ந்த தெய் வமே மூன் னின்று பசேப்பட்டுள் ளது. விரிச சிக இல் லுறதை தெய் வத திற க் நல் லும் மலரும் தபி வி வழிபட்டு வந்ததுள் ளனர் .

Written by - முனவைவர் இரா. மஃர்த்தி, உதவிப் பரோசிரியர், தமிழ் த்துறை, ஸ்ரீ ராமகிருஷ்ணமிஷன் வித்யாலய கலை அறிவியல் கல்லூரி, கோயம்புத்தூர் -20 -

Saturday, 27 April 2019 02:32 - Last Updated Saturday, 27 April 2019 02:39

அத்போன்ற று பொதுவர ஏறுதழுவுதலின் போது காளையால குற றுப ட டு குடல தறித்து ஊர் முற்றத்தில் ஆலமரத்தின் அடியிலுள்ள தயெ வத்திற்கு அவை மாலையாகப் படகை கப்ப டுள்ள ன். இதன் மஃலம் மூலலை மக்கள் தயெ வத்திற்கு பலிகொடுத்து வழிபடும் குலக குறி மரபகைக் கொண்டிருந்தனர். குலமரபாகத் தொடங்கப்பட்ட வழிபாடுகளைப் போன்ற று பொது நிலையில் குரவகைக் கடுத்து சமஃக மரபாக மூலலைப் பண்பாட்டைப் பிரதிபலித்தன.

தொழில் சார்ந்த நம்பிக்கைகள்

குறவர்கள் தயெ வத்தின் மீது அதீத நம்பிக்கை கொண்டதுபோல் இயற்கையின் மீதும் நம்பிக்கை வதை திருந்தனர். அதை தயெ வமாக எண்ணியும் வழிபட்டு வந்தனர். குறவர்கள் குன்றத்தின் கண் தினையை விதைத்து அவை வளர்ந்த நிலையில் மழையின் மயால், ஓரங்குக் கட்டி மழைவேண்டி பறமும்புங்கி ஆரவாரம் எழுப்பி வணங்கினர். அவ்வாறு சயெ வதன் மஃலம் மழைபெய்யும் என்ற நம்பிக்கையும் அவர்களிடம் இருந்துவந்தன.

நிலை அறுவடகை காலத்தில் அறுவடகை முடிந்து நிலை மணிகளைத் தஃறும் போது, காற்று வீசவில்லை என்றால் கிழக்கு நோக்கி கைகட்டியும், சீழ்க்கை ஓலி எழுப்பியும் வழிபட்டனர். அவ்வாறு சயெ வதன் மஃலம் மழைபெய்யும் என்ற நம்பிக்கையையும் கொண்டிருந்தனர். 'புலிபுலி' என்று ஆரவாரித்தால் கட்ட வேங்கை மரம் தன் கிளகளைத் தனித்துக் கொடுக்கும் என்ற நம்பிக்கையும் இம் மக்களிடத்தல் இருந்து வந்தன. இதனை,

“குன்றக் குறவன் ஆர்ப்பின் எழிலி
நுண்பல் அழி துளி பொழியும்” (ஐங்.குறி.26:1-2)

என்கிறது. இன்றும் கோத்தர்கள் வடேட்டைத் தொழிலின் போது வில் அம்பு கொண்டுவடேட்டைச் சலெவதுண்டுவடேட்டையின் போது விலங்குகளின் மீது எறிந்த அம்பு அது கொள்ளப்பட்டும் மீண்டும் அவர்களிடமே திரும்பி வரும் என்றும், ஆஸ்திரேலியப் பழங்குடிகள் 'பஃமராஸ்' என்ற வளகைக் கத்தியும் இதைப் போலவே எய்தியவர்களிடமே திரும்பிவரும் என்று நம்புகின்ற நம்பிக்கையாக இருந்து வருகிறது.

முடிவுகள்

சங்க காலத்தில் திணைச் சமஃகத்தில் தொடங்கிய தயெ வ மரபு தொடர்ந்து பண்பாட்டில் வரேஃன்றியது. அவை மக்கள் வழக்கத்தில் பின்னர் குலக குறி மரபாகக் கடைப்பிடிக்கப்பட்டன. தயெ வங்களையணங்கும் போதும் இல்லில் நிறமைதி நாளில் விலங்குகளின் கொம்பிம் பிணைநட்டு வதைத்து வழிபட்டனர். தொழில் தொடங்கும் போதும் சகுணங்களையறிந்து கொண்டு சயெலப்பட்டனர். விவசாயம் சார்ந்த சயெல்களில் இயற்கையைத் தயெ வமாக வணங்கி பின்னர் தொழில் புரிந்தனர். பண்களும் இளமகளிரின் உடல் மலெலிவு, உடல் தோற்றம் இவகளைக் கண்டு இல்லுறதைத் தயெ வத்திற்கு நலெலும் மலரும் இட்டு வழிபட்டுள்ளனர். அத்தோடு இல்லுறதைத் தயெ வங்களைய குலக குறி மரபு வாயிலாகவே வழிபட்டதும் இக்கட்டுரையின் வாயிலாக விளங்க முடிகிறது. தொடர்ந்து குலக குறி மரபு தொடர்பான எச்சங்கள் இன்றைய மக்களிடத்தில் எத்தகைய தன்மையில் நிலவி வருகின்றன என்பதை ஆராய்ந்தால் தமிழர்களின் தொன்ம வழிபாடு வெளிப்படும்.

துணை நின்ற நஃல்கள்

கு.வெ.பாலசுப் பிரமணியன், (த.ப)– நற்றிணை மஃலமும் உரையும், நியு சஞ்சுரி

Written by - முனைவர் இரா. மஹாத்வி, உதவிப் பேராசிரியர், தமிழ் த்துறை, ஸ்ரீ ராமகிருஷ்ணமிஷன் வித்யாலய கலை அறிவியல் கல்லூரி, கோயம்புத்தூர் -20 -

Saturday, 27 April 2019 02:32 - Last Updated Saturday, 27 April 2019 02:39

வெளியீ டு, சனெ னை, முத்தற பதிப்பு -2004, (நற் .கூறி.165:3)

தமிழண்ணல் - ததொல்காப் பியம் பபொருளதிகாரம் (ததொகூதி-1), மணிவாசகாப் பதிப்பகம், சனெ னை-08 முத்தற பதிப்பு-2003 ததொல் .பபொரு. (அகத் .5 நஃ)

கூ.வெ.பாலசுப் பிறமணியன், (த.ப)- பூறநானஃறு மஃலமும் உரையும், நியு சடுஞ்சூரி

வெளியீ டு, சனெ னை, முத்தற பதிப்பு -2004, (பூறம் .15)

கூ.வெ.பாலசுப் பிறமணியன், (த.ப) - அகநானஃறு மஃலமும் உரையும், நியு சடுஞ்சூரி

வெளியீ டு, சனெ னை, முத்தற பதிப்பு -2004, (அகம் .59)

ஆலிஸ், (த.ப) - படுரூம் பாணாற்றுப்படை மஃலமும் உரையும், நியு சடுஞ்சூரி வெளியீ டு, சனெ னை, முத்தற பதிப்பு -2004, (படுரூம் .371-373)

கூ.வெ.பாலசுப் பிறமணியன், (த.ப) - கலித்தொகை மஃலமும் உரையும், நியு சடுஞ்சூரி

வெளியீ டு, சனெ னை, முத்தற பதிப்பு -2004, (கலி.மூல் .101:13-14)

கூ.வெ.பாலசுப் பிறமணியன், (த.ப) - மூல்லைப்பாட்டு மஃலமும் உரையும், நியு சடுஞ்சூரி

வெளியீ டு, சனெ னை, முத்தற பதிப்பு -2004, (மூல் .8-11)

கூ.வெ.பாலசுப் பிறமணியன், (த.ப) - கூறூந்தொகை மஃலமும் உரையும், நியு சடுஞ்சூரி

வெளியீ டு, சனெ னை, முத்தற பதிப்பு -2004, (கூறூந் .மூல் .210:3-6)

கூ.வெ.பாலசுப் பிறமணியன், (த.ப) - ஐங்கூறூநஃறு மஃலமும் உரையும், நியு சடுஞ்சூரி

வெளியீ டு, சனெ னை, முத்தற பதிப்பு -2004, (ஐங் .கூறி.26:1-2)

ramvini2009@gmail.com